

**Анализ работы**  
**МКОУ «СОШ № 1 г. Нижнеудинск»**  
**по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ)**  
**за 2022-2023 учебный год**

В 2022-2023 учебном году профилактическая работа по безопасности дорожного движения проводилась по следующим направлениям: организационно-методическая работа, работа с обучающимися, с родителями, материально-техническое и кадровое обеспечение, контрольно-аналитическая работа и межведомственное взаимодействие.

В рамках организационно-методической деятельности классные руководители были ознакомлены с нормативными документами и методическими рекомендациями по проведению социальной акции «Расставь приоритеты!», был оформлен и обновлен стенд «Уголок ЮИД». В классных комнатах имеются в классных уголках странички по ПДД. По итогам проверки журналов по БДД был проведен круглый стол с классными руководителями 1-11 классов.

В рамках работы с обучающимися проведены мероприятия, направленные на пропаганду правильного поведения детей на дорогах (месячник БДД в сентябре 2022 г., включающий в себя серию мероприятий для школьников всех возрастов; декада безопасности в мае 2023 г.). Активно подключался к работе школьный отряд ЮИД (команда учеников 6 классов, руководитель Теретьева Е.И.), который провел интересные встречи, викторины, конкурсы для своих сверстников и младших школьников. Свою работу ЮИДовцы освещали на школьном сайте с дублированием на страницах «ВКонтакте» и «Одноклассники»:

<http://shooln1.ru/юид-на-страже-безопасности/>

<http://shooln1.ru/мы-за-безопасность/>

<http://shooln1.ru/единый-день-юного-пешехода/>

<http://shooln1.ru/пешеход-засветись-2/>

Стало традиционным участие во Всероссийской заочной олимпиаде «Безопасные дороги» на УЧИ.РУ, 84 ученика прошли все задания, 25 из них стали победителями, 23 – призерами.

Во всех классах реализуется 10-часовая программа «Дорожная безопасность», в журналах классных часов заведены страницы для фиксации проведенных занятий с обучающимися. Обучение безотметочное.

Были проведены мероприятия с участием инспектора по пропаганде отдела ГИБДД по Нижнеудинскому району Ивановой У.И.:

25.01.2023 Линейка для учащихся 2-3 классов «Внимание, пешеход!» (115 участников);

Практические занятия с учениками 3-б класса по пешеходному переходу в районе школы (23 участника), которое было освещено в газете «Тракт»;

17.03.2023 беседа с учениками 4 (70 учащихся) и 9-11 классов (79 учащихся) на тему «Профилактика ДДТТ» в рамках муниципального Дня профилактики;

215.04.2023 беседа с учениками 5-8 классов (150 участников) «Безопасность детей на дорогах; СИМ (средства индивидуальной мобильности, которая была освещена школьным медиацентром «Первая в курсе» <http://shooln1.ru/гибдд/> .

Регулярно, каждую учебную четверть, классными руководителями проводятся инструктажи школьников по подпункту по правилам безопасности, в том числе дорожной.

В плане работы с родителями проводились традиционные общешкольные и классные (каждую четверть) родительские собрания, на которых уделялось внимание дорожной безопасности детей и ответственности родителей за воспитание законопослушного пешехода и гражданина. Инструктажи с родителями проводились не реже 1 раза в четверть под подпись. Родители учеников 1-5 классов вместе со своими детьми изготовили красочные схемы безопасных маршрутов движения в школу. Совет родителей обследовал пути движения детей вдоль федеральной трассы и направил обращение в вышестоящие инстанции об оборудовании пешеходного перехода возле школы лежащими полицейскими и/или светофорами. С помощью родителей были приобретены для школьников светоотражающие предметы (слэп-браслеты, повязки, значки, наклейки, мешки для обуви, жилеты для отряда ЮИД).

В рамках материально-технического и кадрового обеспечения работы по БДД издан приказ о назначении ответственного за данную работу (Дудченко Л.Н., заместитель директора). Имеются помещения для занятий ПДД (закрепленные за классами кабинеты), оборудованные мультимедийным оборудованием, выходом в интернет. Имеется кабинет ОБЖ, в котором планируется оборудовать стенды и другие учебные средства по БДД. Оформлены стенды по дорожной безопасности, в том числе небольшая инсталляция «Пешеходный переход». Вопросы безопасности регулярно рассматриваются на заседаниях МО классных руководителей, подведены итоги школьного конкурса методических материалов (листочков). Остается проблемным прохождение курсовой подготовки классных руководителей по БДД.

Контроль за выполнением 10-часовой программы осуществляется не реже 2 раз в учебный год. Все страницы классных часов заполнены, выявленные замечания своевременно устраняются.

Сверки с отделом ГИБДД по выявленным нарушениям ПДД несовершеннолетними проводятся регулярно. В 2022-2023 учебном году 1 обучающаяся стала жертвой ДТП на пешеходном переходе в декабре 2022 г., после чего находилась на длительном лечении. Были проведены необходимые беседы, инструктажи с обучающимися и их родителями. Большое внимание уделялось теме безопасности пешеходов.

**Выводы:**

Работа по профилактике ДДТТ носит системный характер, рассчитана как на школьников, так и их родителей; реализуется в полном объеме 10-часовая программа «Дорожная безопасность»; активно работает отряд ЮИД. Деятельность по пропаганде БДД школа освещает на сайте школы, на страницах «ВКонтакте» и «Одноклассники». Регулярно проводятся мероприятия с участием инспектора ГИБДД.